

參加

「亞洲青年反共聯盟」

李蕙娟

後記

此次，承蒙教團黃專員輝雄先生的推薦，得以榮任亞青盟中國青年代表，參加七月廿一日的「亞洲青年反共聯盟籌備會」；中國代表陳義揚博士、鄭心雄博士、徐宗抗先生、郁慕明先生等都以我為我學習、請教的對象。但我心中仍深感惶恐，恐因才疏學淺，有負學校厚望栽培、師長辛勤教誨，故無時無刻不是懷著戰戰兢兢的心情，牢記師長的訓示，本著「質、樸、堅、毅」的精神，來面對各項考驗。

今年一月底時，參加「世界自由日週」的亞太國家青年代表，深覺亞太青年應團結起來，增強反共力量，瓦解共黨赤化陰謀，於是在討論會中決議建立「亞洲青年反共聯盟」，會中並由澳、韓、中、日、泰等十國所組成的籌備委員會公推中、沙、韓三國籌備，於是決定在同年的「支援被奴役國」

家週」期間舉行。

參加籌備會的三十餘名青年代表，分別來自十九個亞太地區國家，會中討論並決定：「亞青盟」成立大會召開時間、地點將和二十四屆亞洲人民反共聯盟會議，同一時地舉行；成立大會的籌備委員會和此次的相同，並由中、沙、韓三國代表負責召集；由於各國代表確口號不足以領導反共行動，於是絕對必要，於是中、日、紐等國另行成立一討論小組，就亞洲反共青年的連絡與合作問題，進行專題討論。籌備會於四月三十日結束。

除了籌備會外，世盟中國分會亦安排了為期一週的參觀、社交活動。七月十七日晚，分會於劍潭青年活動中心舉行歡迎會，會中並由本校同學表演，有國樂社的國樂演奏，舞蹈科同學的精彩舞蹈，都獲得熱烈掌聲；看見同學能將中國文化介紹給外籍人士，為校為國爭光，我心中感到無比的高興與驕傲。

活動安排的十分緊湊，除了各項參觀、訪問外，還有匪情、國際問題等座談會，加深了我對國際情勢和共匪獍面目

華岡教授群記述

後讀

魏偉琦女士著「華岡教授群記述」，記述了三十位華岡教授的事蹟及其貢獻，可以看出華岡人才之盛，值得稱頌。

首先，對華岡最有貢獻的，當然要推創辦張其昀博士，沒有他也就沒有華岡。其餘教授都是負責某一部門的領導人，協助創校或使學校發展，都大大有功於華岡，他們在華岡的校史上，佔有重要的地位。

其中有我的老師、同仁和朋友，我也因此引以為榮。

創辦華岡的先生，乃國史上新儒家的典型，一生服膺孔子以及實踐王陽明知行合一學說，集立德立言立功於一身。全國有大專百所，有不少學校辦學認真，蜚聲中外；但專以發揚中國文化為職志，不計艱難不計毀譽勇往直前者，則或只有華岡。此則在國史上所當大書特書者也。

是吳師回國後從學最久的學生，所獲良多，愧無以為報。唯仍將勉力以報答吾師，除我的寫作計劃中心論題「統觀」列有一「法的統觀」一卷外，擬另撰「法律哲學論綱」、「人權新論」二書以答謝吾師。

曉雲法師是我的老師，她是嶺南派大師，是天台止觀法門的權威，對佛敎般若思想，有精深的研究。她對筆者極為愛護與關照。亦給筆者佛學報告最高分，並常蒙邀宴，筆者十分感激。

其中有我的長輩黎東方博士，他是史學權威，幽默風趣，與他談話，如沐春風。王冠君教授是三民主義與易學權威，對於易經與現代的配合有精深的造詣。關世傑教授是華岡海洋科系之開拓者，是海洋學權威，筆者常向他請教海洋污染等方面問題，也曾有過一些合作。

劉毓棠教授是華岡的功臣，開拓了中美文化研究所，並大力推動中國道德重振運動，令人欽佩。

潘維和院長對中國民事法史有精深的研究，是這方面的權威，並且是華岡創校的功臣。石文濟副院長精研史學，辦事果斷，有原則，有擔當，是華岡創校功臣。莊本立副院長乃國樂復興的功臣，乃國樂理論權威與發明家，筆者與他常有接近與合作。吳永猛副院長精研經濟史，對佛學有精深造詣，是華岡的財務功臣。高梓副院長是國民教育師資的

奠基者，是教育上的功臣。學者吳怡博士，精研中國哲學史，有精深的造詣。郭榮趙博士精研西洋史，作事有魄力，有擔當，對華岡有重大貢獻。

宋曉博士精研宋史，乃宋史權威，治學謹嚴。徐聖謨教授乃地國學權威，卓著貢獻。徐聖謨教授乃地國學權威，卓著貢獻。徐聖謨教授乃地國學權威，卓著貢獻。

華岡人才濟濟，在魏偉琦女士的生花妙筆之下，使我們能夠清楚地了解他們的生平、做人與治學的各個層面。由於國內傳播界過去很少報導學人事蹟，所以一般人對於學人生平及其貢獻殊少了解，然而要復興文化，啓迪後進，都必須強化傳記文學與報導文學。魏女士主編「創新」週刊文藝版，卓然有成，每週報導華岡教授，筆調輕鬆，內容詳實，極獲好評。茲當出書，得先睹為快，特為文推介，盼讀者抽暇細讀，以窺在中國文化復興運動中，有那麼多人不計成敗，矻矻以從，必能從深心有所感動，來共同努力以求中華文化之復興。

華岡書城

中國上古史綱

王雲五著

中國上古史綱為中國史綱、中國史綱辭、中國史綱自序、漢帝國之中國與興衰等篇合而成是書，本書共分十二章，始自中國史黎明期的大勢，迄至漢帝國的中興與衰亡。作者以其特殊之手法，完成此書：(1)融會前人研究結果及作者之所得，以說故事之方法表之，不參內考證、引文事，只略述之。

(2)以某一特別之單元為主題，予以透徹之敘述，對於他(3)對於社會之變遷、思想的貢獻和若干重要人物之性格，均能兼顧並詳。此書真不虧為一代之名著。

圖片說明

本校觀光系與韓國京畿大學觀光系締結姊妹系後，在本校敬業堂合影。(姜雪峰攝)

